

Год издания 9-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.  
№ 3 1349  
21 января 1944 г.

Вчера в клубе райцентра состоялось многолюдное торжественно-траурное собрание, посвященное двадцатилетию со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Доклад о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина сделал заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Чекушкин. Присутствующие на собрании трудящиеся, интеллигенция взяли обязательство работать еще лучше, еще сильнее помогать Красной Армии громить гитлеровских палачей.

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Двадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской социалистической революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчужды, создали и воспитали Красную Армию. Наша родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь



всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетка, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утрату важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых

районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая высшей ответственностью войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фа-

шистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вещи слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победы которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна

стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, геройства и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в похвальных рапортах и обращениях, в новом патриотическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Д. Мануйльский.

### Трудящиеся района чтут память

**ЕЛФИМОВО.** В колхозе «Завет Ильича» проведено несколько бесед о жизни и деятельности гениального вождя и учителя, друга и отца всех трудящихся В. И. Ленина. Работники политпросветучреждений т. Пузыря в бригадах и по-

стоявших зрениях провел беседы на темы: о Ленине и Сталине, о текущем моменте, о том, как наша героическая Красная Армия очищает советскую землю от немецких захватчиков. На беседах присут-

**КАРЛОВКА.** Члены сельскохозяйственной артели «Новый путь» в честь двадцатой годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина отлично подготовились к весеннему севу. В этом колхозе все сельскохозяйственные машины и инвентарь, сбруя и транспортные средства полностью подготовлены, семена отсортированы, доведены до необходимой кондиции и в се-

менной лаборатории проверены на всхожесть. Постоянное звено т. Маркиной хорошо организовало работу по сбору местных удобрений. Сейчас уже в этом звене собрано более 12 пачек золь, большое количество птичьего помета, ежедневно вывозится на поля вазами. Колхозники и колхозницы убедились, что весенний сев они встретят во всеоружии и

**КОЛХОЗ «КРАСНАЯ НИВА».** Учительница агитатор т. Федосева проводит систематически

беседы с колхозниками. На днях она провела беседу о двадцатой годовщине со дня смерти В. И.

### В. И. Ленина

стало свыше 200 колхозников и колхозниц. Колхозники взяли на себя обязательство образцово подготовиться к весеннему севу и завоевать высокий урожай.

С. Тюрин.

проведут его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и получат военный урожай, тем самым окажут еще большую помощь фронту, бойцам очистить поскорее русскую священную землю от гитлеровских псов.

Агитатор учительница т. Токарева среди колхозников провела 15 бесед о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, о текущем моменте.

Ленина, рассказав колхозникам и колхозницам о жизни и деятельности великого Ленина

### Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

**Уничтожено:** танков — 2.204, орудий разного калибра — 1.174, минометов — 625, пулеметов — 3.173, бронемашин и бронетранспортеров — 348, автомашин — 4.686, бронепоездов — 2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 27, железнодорожных эшелонов — 17, паровозов — 28, вагонов — 400, бензоцистерн — 40, поездов с грузами — 3.063.

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками

фронта захвачены следующие трофеи: танков — 316, орудий разного калибра — 902, минометов — 321, пулеметов — более 2.000, винтовок и автоматов — 11.500, бронемашин и бронетранспортеров — 157, автомашин — 3.514, тягачей и тракторов — 47, мотоциклов — 480, паровозов — 20, вагонов — более 3.100, эшелонов с грузами — 3, цистерн — 40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 230, поездов с грузами — 3.100, лошадей — 3.662, радиостанций — 40.

Взято в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### Обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Борского района уже проделали значительную работу: полностью во всех колхозах засыпаны сеялки всех зерновых, картофеля и овощей; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались заготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли навоза 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета заготовили 194 тонны, фекалия 566 тонн и 175 тонн зёла. На площади 200 га озимых посевов проведено снегозадержание мелкими кучками торфа и ветками. Полностью отремонтировали весь сельхозинвентарь, а именно: сеялок 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельхозработам 302 головы крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переоборудовано на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заведующих фермами и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено на салазках около 10 тыс. тонн

торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано не мало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтальной месячной по завершению всей подготовки к севу и ставим перед собой задачу:

1. К 1 февраля провести все семена в надлежащее состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.

2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тыс. тонн, навоза до 70 тыс. возов, зёла до 1000 тонн, птичьего помета и фекалия до 1500 тонн.

3. Выполнить полностью все ранее принятые обязательства по подготовке для сельхозработ 800 голов крупного рогатого скота.

4. Закончить ремонт всех тракторов и агрегатов сельхозмашин в объёме МТС к 26 го-довщине Красной Армии.

5. Не позднее 1 февраля

полностью закончить укомплектование звеньев в колхозах и составить для них агропланы.

6. В течение фронтальной месячной закончить подготовку всех председателей и звеньевых на курсах, а также подготовить 100 бригадиров и охватить все соевые агроучебы 1500 колхозников и колхозниц.

Мы обращаем ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и заморганов с призывом поддерживать наш почин и включиться в фронтальной месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства. Фронтальной работой в период месячника покажем себя достойными наших славак воинов, продолжающих в эти дни славное победоносное наступление против потлого врага, охватившего нашу святыню — землю от проклятой гитлеровской чумы!

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого урожая на наших колхозных полях!

Секретарь райкома ВКП(б) Исаев, председатель райисполкома Царев, главный агроном район Зимина, директора МТС Якимичев и Устиничев, ст. агроном МТС Гилль, председатель колхоза «Кр. Клязьма» Буров, председатель колхоза «Лянда» Котов, бригадир колхоза «Кр. Клязьма» Кочанова, колхоза «Завет Ленина» Новожилов, звеньевая колхоза «Завет Ленина» Безрукова, звеньевая колхоза имени Сталина Мериничева, бригадир тракторной бригады Швецов.

## С пленума райкома

17 января состоялся пленум райкома ВКП(б), который обсудил доклад председателя исполкома райсовета т. Мордоченкова об итогах 1943 сельскохозяйственного года и о задачах по подготовке к весеннему севу и доклад секретаря райкома ВКП(б) по кадрам о ходе приема в ВКП(б).

По первому вопросу докладчик т. Мордоченков указал, что несмотря на трудности военного времени, в прошлом году колхозники нашего района работали самоотверженно, не покладая рук и провели сельскохозяйственные работы значительно лучше, чем в 1942 году.

Но это ни в коем случае не дает нам никакого права успокаиваться, почивать на лаврах. Надо сейчас же, не считая ни одного дня, шире развернуть подготовку к весеннему севу, подхватить быстрее замечательный почин борских колхозников и колхозниц в проведении фронтальной месячной по подготовке к севу.

Надо добиться того, чтобы каждый колхоз имел в полном достатке свои семена. Однако в этом отношении некоторые колхозы, как например, Чиргушский имени Молотова, итмановские имени Жданова и «И. Интернационал», казюшеские «Ударник» и «Свободный труд» семенами полностью не обеспечены. Но сельские советы руководители партийных организаций и председатели колхозов не проявляют должной заботы о приобретении семян. При чем семена, которые имеются в этих колхозах, до сих пор не отсортированы и не доведены до нужной кондиции.

Надо сделать все для того, чтобы к весеннему севу была образцово подготовлена техника села, заготовить в достаточном количестве местных удобрений, быстро отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и машины, приготовить все вплоть до «мелочи». Необходимо сейчас же заняться подготовкой и расстановкой людей, организовать агротехническую учебу.

По второму вопросу докладчик т. Александров, который указал, что после прошлого года произошло значительное улучшение в области приема в ВКП(б). Однако мы имеем крупный недостаток в той части, что некоторые партийные организации плохо раскут за счет трактористов, колхозников, то есть за счет людей, которые непосредственно связаны с производством. Этот недостаток партийная организация должна учесть и организовать с этим группами людей работу, с тем чтобы лучших из них выдвигать в ряды ВКП(б).

По обоям докладчи выступило 11 товарищей.

Пленум по обоям докладчи принял соответствующие решения.

В связи с переходом на другую работу пленум освободил т. Нейцева от обязанностей зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б), пленум утвердил зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) т. Бярянова В. А., ранее работавшего председателем колхоза.

Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. екушина, ранее работавшего заведующим репо.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулков и Южаев Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и

перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южаев Новгородца наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — главным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию Дембровица. Продолжая наступление

западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Ностополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Вольнский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом Жерац, Тучин и Гещ; районными центрами Владимирской области Базаров, городом и крупной железнодорожной станцией Блазута.

Севернее Позосколья наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Ново-Сокольники — Дно.

Восточнее Винницы и севернее Ужани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

## Земля будет обильно удобрена

Для того чтобы нашу землю дала самые высокие урожаи, мы сейчас, во фронтальной месячной по подготовке к весеннему севу, развернули большую работу по сбору местных удобрений. Наши уже собрано 55 центнеров птичьего помета, более 30 центнеров зёла, вывезено на поля 1000 возов навоза, на площади 100 гектаров проведено снегозадержание.

В нашем колхозе «Красный Октябрь» весь сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован, семена доведе-

ны до нужной кондиции, имеют выхожесть 100-процентную.

Все наши колхозники и колхозницы от мала до велика горят единым желанием как можно быстрее приблизить радостный час победы над ненавистным врагом. В текущем году колхозники взяли обязательство получить урожай зерновых не менее 14—15 центнеров с каждого гектара.

Носенин, председатель Липинского колхоза «Красный Октябрь».

## Постоянное звено за работой

Постоянное звено колхоза имени Сталина, которым руководит Гурина Мария Васильевна, энергично готовится к весеннему севу. Здесь уже собрано большое количество зёла, птичьего помета и заготовлено навоза. Весь закрепленный за звеном участок будет обильно удобрен. Сейчас в звено развернулась агроучеба. Передовые колхозники и колхозницы передают свой опыт работы прошлого сельскохозяйственного года.

Звено т. Гуриной взяло обя-

зательство подготовиться полностью к весеннему севу до 1 февраля и завоевать урожай зерновых культур не менее 16—17 центнеров с каждого гектара.

Воздушные успехами нашей доблестной Красной Армии, члены сельскохозяйственной артели имени Сталина работают по-фронтальному, стремясь как можно лучше и всесторонне помочь героической Красной Армии в борьбе с гитлеровскими оккупантами.

А. Горюнов, зав. райзо.

## Крупный рогатый скот для сельскохозяйственных работ

В колхозах «Красный Октябрь», Липинского сельсовета, имени Парижской коммуны, «Новый мир» недостаток в тягловой силе покрывают крупнорогатый скотом. В колхозе «Красный Октябрь» натрениро-

вано крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ 18 голов, в колхозе имени Парижской коммуны — 25 голов и в колхозе «Новый мир» — 36 голов.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.